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A polgármester tollából
Azt hiszem, sokaknak a szeptember hozza
el az év során a legnagyobb változást. Ez
bizonyosan igaz az iskoláskorúakra és per-
sze azon kiskorú polgárainkra, akik az óvo-
dában vagy éppen a bölcsõdében kezdik
meg jövõjük alapozását. Tapasztaljuk,
hogy férõhelyeink szûkösek, a korábban
óvodai csoportszobából átalakított bölcsõ-
dei férõhelyeink szûkösek, de az óvodaiak
sem elegendõek már így. Sajnos a napok-
ban jött a hír, hogy egy új bölcsõdei építési
terveink kapcsán beadott pályázatunk for-
ráshiányra hivatkozással várólistára ke-
rült. Tapasztalataink alapján ez az elutasí-
tással egyenértékû, habár egy esetben elõ-
fordult, hogy utólagosan mégis megkaptuk
a támogatást. Ugyanerre a sorsra jutott a
József Attila utca útburkolatának felújítá-
sára beadott pályázatunk is. Így sajnos az
õsz elsõ hónapjában nem tudunk jó hírrel
szolgálni sem a szülõknek, sem az utca
használóinak. Persze a pozitív változásban
mindig bízunk.
Tapasztalhatjuk, hogy a piac körül tovább
folytatódtak a munkálatok. A csatlakozó
közterületek burkolása, a kapu átépítése
jelenleg zajlik, de már megkezdõdött a bel-
sõ közmûhálózatok felújítása, amely után
kerülhet sor a belsõ terek kialakítására.
Szükséges volt a növényzet felülvizsgálata
is. Két fát ki kellett vágni. Egyet az állapota
miatt, egy akácot pedig azért, mert ez a nö-
vény nem közterületre való. Természete-
sen a projekt kapcsán fákat is fogunk ültet-
ni. Kint a kertészetben közel ezer kõrist
nevelünk, hogy oltás vagy szemzés után a
gömbfaként ültethessük ki a közterülete-
inkre, de az idei õszre is 1000 darab õsho-
nos magas kõriscsemetét rendeltünk. To-
vábbra is fontos cél, hogy tovább zöldítsük
a települést, de nagyon szeretném, ha a
belterületen az invazív fafajok számát
csökkenteni tudnánk. Megdöbbentõen
terjed a zöldjuhar a közterületeinken, de
hasonló a helyzet az ecet- és a bálványfák
esetében is.

A TOP Plusz turisztikai pályázatunk elõ-
készítése is szépen zajlik. A fogadóépület
építési engedélyét a hatóság kiadta, már
készülnek a kiviteli tervek. Szeptember
5-én a tervezõk jelenlétében a Mátyás ki-
rály utcai parkolóról egyeztettünk a közút-
kezelõvel Szekszárdon. A két parkoló en-
gedélyes tervei idõközben elkészültek, a
napokban nyújtja be a tervezõ engedélyez-
tetésre a közlekedési hatósághoz. A Má-
tyás király utcában végzett beruházások
kapcsán terveink szerint megújul a köz-
pont ezen része és a városhoz méltó, meg-
újult közterületek jönnek majd létre.
A vidékfejlesztési program keretében
megnyert külterületi út kivitelezési mun-
kálatai megkezdõdtek. A Lõtéri út stabili-
zálása megtörtént. Megkezdõdött a mû-
szaki átadás, amelyre az általunk jelzett hi-
bák kijavítása után kerülhet majd sor. A
Tejfölös és a Westel-toronyhoz vezetõ
utak munkálatai is elkezdõdtek. Mindkét
munka még az õsz során lezárásra kerül.
A Tükör utcában bekövetkezett partfal-
omlás kivitelezésének beszerzési eljárása
lezajlott. A munkálatokra a Simontornyai
Városüzemeltetési Kft.-vel megkötöttem
a szerzõdés. A munkaterület átadását kö-
vetõen a cég megkezdte a kivitelezést. Ne-
hezíti a munkát a terület megközelíthetõ-
sége és beépítettsége. A partfal és útsza-
kasz helyreállítása remélhetõleg még eb-
ben az évben lezárul.
Hosszas elõkészítés után várhatóan egy
újabb, csökkent munkaképességûeket fog-
lalkoztató kis üzem létesül a településen.
A volt bõrgyári irodaház alsó szintjén ha-
marosan megindulhat a foglalkoztatásuk.
A volt bõrgyári telephely elavult közmû-
rendszereinek kiváltása hosszabb ideje fo-
lyik. Ez jelentõs anyagi terheket jelent az
ott mûködõ vállalkozások és az önkor-
mányzat számára. Még ebben az évben
meg kell oldanunk a telephelyen lévõ ön-
kormányzati ingatlanok, áram, víz- és csa-
tornarendszerre történõ rákötését, ellátá-
sát.

Szeptember 1-jén képviseltem a várost a
Tamásiban megrendezett megyenapon.
Szeptember 5-én a Közép-Duna Menti
Fejlesztési Ügynökség Simontornyán tar-
totta turisztikai tájékoztatóját, ahol Paks 2
kommunikációs igazgatója is részt vett.
Házigazdaként üdvözöltem a jelenlévõ-
ket.
Szeptember 6-án bemutatkozó látogatá-
son találkoztam a Simotrade Kft. új tulaj-
donosaival, régi és új vezetõivel. Megis-
merve a céghálózat terveit, elképzeléseit
bizakodóan tekintek a jövõbe. Fontos és
szükséges lépés a település számára az
iparfejlesztés, az új munkahelyek létesíté-
se. Azt gondolom, dinamikusabb fejlõdési
szakaszba léphet ez a helyi cég.
Vélhetõen sokaknak örömteli hírt jelent-
het az, hogy minden jel szerint a település
közel húsz éves vágya teljesülhet a követ-
kezõ évben. Remélhetõleg még ebben az
évben megkezdõdhet a benzinkút melletti
beépítetlen területen egy új áruház építé-
se. A beruházó reményei szerint 2024 má-
sodik felében megnyílhat a környék leg-
újabb Penny áruháza Simontornyán.
Szeptember 14-én rendezték meg Tamási-
ban a már hagyományosnak tekinthetõ
közfoglalkoztatási kiállítást, ahol kiállító-
ként ismételten részt vettünk. A kollégák
gondos munkája eredményeképpen na-
gyon szép édesburgonya termés betakarí-
tása zajlik jelenleg is. A bevételek tették le-
hetõvé azt, hogy a vendégházra egy nap-
elemes rendszer telepítése valósuljon meg.
Köszönöm a munkájukat.
Szeptember 21-én vettünk búcsút End-
reffyné Takács Máriától, aki 36 éven át ve-
zette a Simontornyai Vármúzeumot. Ma-
rika munkássága, a település fejlesztésé-
ben betöltött szerepe megkérdõjelezhe-
tetlen. Városunk nevében munkásságát
méltatva köszöntem el tõle.

Torma József

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA
ELHUNYT LAKOSAITÓL

ÜNNEP MÁRIÁTÓL,
SÁRI JÓZSEFTÕL, TÓTH ISTVÁNTÓL,

RÓZSA IMRÉNÉTÕL

Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha.
Hazafelé nem építettek utat, de ha mégis lenne egy irány,

mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél?
Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az Érted hulló könnyeket.

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)

KÖSZÖNET-
NYILVÁNÍTÁS

Szívbõl köszönjük mindenkinek,
aki személyesen részt vett édesanyám,
Endreffyné Takács Mária temetésén,
és azoknak is, akik lélekben velünk

voltak és így emlékeztek rá.

Köszönettel:
Vinczellér Judit és Rónay Árpád
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RUBIN DIPLOMÁS
A PEDAGÓGUSOK KÖZÖTT

Tisztelet és elismerés jeléül vehette át a rubin
díszoklevelét Gombai Józsefné, Marika néni. A
diplomáját 70 évvel ezelõtt szerezte meg és
nyugdíjazásáig egy munkahelyen, a simontor-
nyai általános iskolában tanított.
Kislánykora óta a pedagógus pályára készült.
Folyamatosan meg tudott újulni a negyven év
alatt, nyári egyetemeken fejlesztette tudását.
Mindig szem elõtt tartotta, hogy emberségre
nevelje a tanítványait. Szigorú és következetes
pedagógus volt, mindamellett, hogy nagyon sze-
rette a gyerekeket. Õszinte, nyíltszívû és szak-
máját szeretõ tanító.
Elkötelezett és sikeres életpályája példaként
szolgál a mai világban.
Szívbõl gratulálok!

G.H.H.

Augusztus 20.
Az idén a korábbi gyakorlattól eltérõ módon zajlott az augusztus 20-i
ünneplés. A katolikus templomban 11 órakor kezdõdõ ünnepi szent-
misével indult a megemlékezés. A megtelt padsorokban együtt foglal-
tak helyet a város elöljárói, az intézmény vezetõi és minden ünnepelni
vágyó ember. Igazi közösségélményt jelentett. A templomi belsõ, az
ünnepi szertartás és a prédikáció minden jelenlévõ számára lelki emel-
kedettséget, igazi ünnepi hangulatot teremtett. Megidézõdött Szent
István alakja, és a sziklára épített, szilárd út, melyen elindította népün-
ket.
A mise végén Sebestyén Molnár Árpád atya megáldotta az új kenyere-
ket, majd a Himnusz eléneklése után körmenetben kivezette az ünnep-
lõket a Szent István-szoborhoz. Gyõri Sára szavalatát követõen a
Krammer Ferenc Kórus éneke alatt elhelyezésre kerültek a megemlé-
kezés koszorúi. A Szózat közös eléneklésével záródott az ünnepség,
majd a jelenlévõk közösen elfogyasztották a megszentelt kenyereket.
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Közfoglalkoztatási kiállítás
Szeptember 14-én a Tamási járás települé-
sei, kiegészülve a Dombóvári járás néhány
településével, látványos termékbörzén mu-
tatták be közfoglalkoztatási programjaik-
ban elért eredményeiket, a megtermelt és
kiállított termékeken át pedig bepillantást
engedtek tevékenységükbe, erõfeszítéseik-
be, dolgos hétköznapjaikba.
Az idei évben 17 kiállító fogadta el a Tolna
Megyei Kormányhivatal, Tamási Város
Önkormányzata és a Tamási Mûvelõdési
Központ meghívását: Felsõnyék, Fürged,
Gyulaj, Iregszemcse, Keszõhidegkút, Kis-
székely, Kocsola, Lápafõ, Nagyszékely,
Nagyszokoly, Ozora, Simontornya, Sza-
kály, Szárazd, Tamási, Tolnanémedi, Ud-
vari.

A szépen berendezett standok látványán túl a kiál-
lítók kóstolóval várták a látogatókat és vásárolni is
lehetett a finomabbnál finomabb helyi termékek-
bõl.
A termékbörze ideje alatt a mûvelõdési központ
folyosógalériáján fotókiállításon láthatták az ér-
deklõdõk a települések elmúlt évek közfoglalkoz-
tatási kiállításait.
A délelõtt folyamán színpadi mûsorokkal is szóra-
koztatták az érdeklõdõket, a szekszárdi Tücsök
Zenés Színpad szólistái, a paksi Pódium Táncstú-
dió tehetségei, a Pántlika néptánc együttes három
korosztályos csoportjának tagjai, az iregszemcsei
Laguna Mazsorett Csoport és a Tamási Mûvészeti
Iskola Gitáregyüttesének fiataljai szórakoztatták a
termékbörzére látogatókat.

Szeptember 17-én a Nagyszékely-
ben született Farkas Gyöngyi festõ-
nõ kiállítását nyitottuk meg a vár-
ban.
A 36 alkotás között tájképek, épüle-
tek, csendéletek szerepelnek. A ki-
állítást dr. Kelemen Gyöngyi nyitot-
ta meg, aki évtizedek óta ismeri a
festõnõt. A barátnõ hangján ismer-
tette a szakmai útját, meleg szavak-

kal mutatta be és ajánlotta az alkotásait a közönségnek. Mivel a torony elsõ emeletén már állan-
dó kiállítás található, így az idõszaki kiállítás a vár kõtárában látogatható december elejéig.

MI-né

KIÁLLÍTÁS A VÁRKIÁLLÍTÁS A VÁR
KÕTÁRÁBANKÕTÁRÁBAN
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AZ IDEI ÉVBEN TÖBB KÜLTERÜLETI
ÚTSZAKASZ KERÜL FEJLESZTÉSRE

Simontornya Város Önkormányzata a „Külterületi helyi közutak fejlesztése” címû, VP6-7.2.1.1-21 kódszámú pályázati felhívás kere-
tében három külterületi út felújítására nyújtott be pályázatot. A pályázat pozitív elbírálásban részesült, így a lõtérre vezetõ út stabilizá-
lására, a 61. számú utat és a Beszédes utcát összekötõ út („Tejfölös út”) új aszfaltréteggel történõ ellátására és az átjátszó toronyhoz ve-
zetõ földút helyén vápás betonút építésére nyílik lehetõség. A kiviteli tervek elkészültek, majd sikeresen lefolytatásra került a közbe-
szerzési eljárás, kivitelezõkkel megtörtént a szerzõdéskötés. A kivitelezés teljes költsége közel bruttó 87 millió forint.

A lõtérre vezetõ 543 méter hosszú útszakasz stabilizálása és az 520 méter hosszú „Tejfölös út” aszfaltozása reményeink szerint két hé-
ten belül elkészül és átadásra kerül a forgalomnak. A csapadékvíz elvezetését is biztosító vápás betonút tervezett hossza 538 méter, ki-
vitelezése napokon belül megkezdõdhet és reményeink szerint az õszi csapadékos idõjárás beállta elõtt el fog készülni.
A pályázati támogatásnak köszönhetõen az idei évben összesen 1601 méter külterületi út burkolata kerül felújításra illetve fejlesztés-
re, ami a lakosság illetve a zártkerti ingatlantulajdonosok valamint az iparterületet megközelítõk komfortérzetét növeli majd.

Beréti Tibor
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Fogadják szeretettel Gergely István Arnold – Az Õszikék egy napja címû díjnyertes novelláját, melyet az
alapvetõ jogok biztosa által a „Covid utáni mindennapok” címmel meghirdetett irodalmi pályázatra írt és
I. helyezést ért el vele.

ÕSZIKÉK EGY NAPJA
A dermesztõ telet sáros, lucskos hazájába, északra seperték a
friss, gyors tavaszi szelek. A hófoltokat gyorsan itták a langyos,
szomjas gyalogutak, felsóhajtottak a boldog élet üde elindulá-
sától, és rügyet fakasztottak az erõ fái. Bokraira visszatértek
már a vándormadarak, boldog csiviteléssel rendezik rendület-
len szorgalommal a télen megsérült õsi fészket.
A folyók mindenféle hordalékot, szemetet uszadék fát szállíta-
nak lelkes csobogással a vízgyûjtõk felé. Azúrkék égen fehér
felhõpamacsok szállnak déli szellõk szárnyán a hideg észak bi-
rodalma felé, de ilyen fényes idõben milyen langyosak ezek a
tavasz szelei! A nap millió sugárral küldi az életet adó meleget,
zöldbe borulnak a virágtól a pompázó rétek, az ember vetette
mag életre kel és növekedni kezd! És milyen színben pompáz-
nak a gyümölcsfák, ágaik között vidáman zurboló méhcsalád-
ok szorgoskodnak fáradhatatlanul!

Így szorgoskodnak az Õszikék gondozási központ lelkes és
mindig tevékeny lakói is. 70-80 évesek a hölgyek, de fáradtsá-
got nem ismerve ragadnak ásót, kapát. Van, aki a palántákat
hozza kis füles, vesszõs kosárban, de elõbb a tavaszi, már por-
hanyós talajt elõkészítõ fontos munkájához látnak, nagy kedv-
vel és még nagyobb igyekezettel. A férfiak a tavalyi rózsabok-
rokat metszik nagy szakértelemmel – hiába, a régi tudás, a föld
mérhetetlen szeretete kiapadatlanul õseiktõl örökölt vérük-
ben van.
A nagy járvány bezártsága után üdítõen hat még egy kis munka
is, maszk nélkül együtt lenni a többiekkel, örülni egymásnak.
Másként sugározza hõjét még a nap is. István kedvére etetheti
a macskagyülekezetét, boldogan dorombolnak, simulnak lá-
bai között, mert tudják, hogy közeledik az életet adó élelem.
Minden nap most már visz egy kis ételmaradékot, miegymást.
Milyen más most a világ, ilyen felszabadultan! Zsuzsa baráti
köre kiskapával lát neki a tujákat fenyegetõ gaz irtásának.
Szorgos méhek családjához hasonlítanak ezen a verõfényes
délelõttön. Jó érzés ez a kis munkavégzés nagyon! Talán az a
legjobb benne, hogy el tudják végezni egynéhány évesen. Mert
akarattal és nagy elszántsággal mindez lenyûgözõ.
Hajni látja csapata arcán a gyöngyözõ izzadságcseppeket,
máris jön, mint felmentõ sereg: egyik kezén tálcán mûanyag
poharak tucatjait egyensúlyozza, a másikon egy jókora kancsó
tele limonádéval.
– Na, végre! Otthon már kettõt ittam volna! – rikkant fel Jó-
zsef.

– De nem ám limonádét! – replikáz Sándor.
Hiába, itt most ebben a melegben, munkától fáradtan minden-
ki absztinens kell, hogy legyen. Katika kér még egy pohár üdí-
tõt, Hajnalka tölt akár három pohárral is. Mosolya most is fi-
nom és szívbõl jövõ. A kerekesszékesek tábora a betonudva-
ron gurul fel-le, kéretlenül is tanácsokat osztogatva a gereb-
lyés hajolóknak. Itt is érvényesül: aki nem tudja csinálni, az irá-
nyít!
Ica is ott jár le-fel, de nem dolgozik – soha nem is dolgozott –,
nem is szól bele legalább, de néha értetlenül motyog valamit.
Nagyon nem lehet valamivel megelégedve, mert néha nagyo-
kat csap a levegõbe, aztán újabb összefüggéstelen motyogás
következik. A lakóépület folyosóján állandó szórakozása az
értelmetlen fel-alá sétálás, kiérdemelve ezzel a lakótársaktól
kapott új becenevét: Õ most „BOLYGÓ HOLLANDI” névre
hallgat! Egyéként eddig István adta nevét viselte: „SZÉP
ASSZONY”.
Hajni éles tapsa hallatszik, és finom mosolya villan szép arcá-
ból: – Munka állj!
És a kerekesszékesek állnak be elsõként az ebédre várók sorá-
ba. Milyen szimbolikusan életszerû pillanat ez is! A gondozók,
Era, Anikó, Mónika, Marcsika (mindenek elõtt az aranyszõke
Marcsika… oh!) már segítik is fel õket az enyhe emelkedõjû
rámpán az étterembe. Mónika erõs szálú, illatos fekete haján
szikrákat szór a tavaszi nap. Jól végzett ebéd után jól esik lus-
tálkodni a csendes pihenõ két órája alatt a kiszellõztetett,
nemrégiben újrafestett szobákban. Van, aki lefekvés után be-
kapcsolja a televízióját, illedelmesen lehalkítja, és két percen
belül vidáman horkol… Ez persze nem a mûsor kritikája akar
lenni... Csak úgy! Arnold nem csendes pihenõzik. Õ tizenegy
éves sclerosis multiplex gyógyíthatatlan betegség után került
az otthonba, azóta sokat olvas és írni próbál. Igaz, hogy egyre
nehezebben, fokozatosan romló kézírással, egyre olvashatat-
lanabbul, de mint vallja: „Nem adjuk meg magunkat soha!”
A társalgóba forgószékként ront be Hajnika hatéves fürgén
eleven kislánya, Noémi. Haja csillogó szénfeketén lobog lófa-
rokba fogva, szép arcán szempillái, mint két fekete seprû, ak-
korák. Arnoldhoz szalad, akit tavaly õsszel barátjának – így
mondta nagy komolyan – fogadott, azóta véd- és dacszövetség-
ben vannak.
– Mit csinálsz? – kérdezi komolyan, izgatottsággal hangjában.
– Olvasok és…

A kép illusztráció

A kép illusztráció
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UNALOM-ÛZÕ
Dániel András Kufli sorozata nagy kedvence a kis olvasóinknak,
így esett, hogy a tavalyi kavicsfestés után idén, augusztus 4-én is
kavicsra festettek kuflikat a gyerekek. Nagy örömünkre sok kis-
gyerek érkezett. A délelõttöt meseolvasással kezdtük, hogy az a
néhány gyerkõc is megismerje a mesehõsöket, aki még nem talál-
kozott velük.

Mi is az a kufli? „Nem is kifli. Nem is kukac. Nem is bab, de nem is
kavics. Kufli. Egy kufli sok mindenre hasonlít és semmire sem. Pat-
tog, mint egy labda, pedig nem is az. Színes, mint egy nyalóka, pedig
nem ehetõ. Van kicsi, van nagy. Van kövér, van sovány. Jönnek-
mennek, sosem tudni, honnan hova…” (Dániel András)

Vácziné Horváth Anikó intézményvezetõ

– Mit olvasol? – vág Arnold szavába a kis tûzrõl pattant leány-
ka.
Arnold a „De Ira” címû könyvet olvassa, az oldalak bal fele
magyarul a másik fele latinul. Ilyen dolgokért tartják kissé kü-
löncnek, de õt ez nem zavarja. De ezt mondani a kis szépség-
nek? De Ira? Ugyan már, amikor van izgalmasabb írás is!
– Az okos kismalac kalandját – válaszolja. – Tudod, amiben a
„Forró vizet a kopaszra!” is van.
Noémi gyorsan ismét közbevág: Na persze! De a válasz leg-
alább magabiztos. Noémi váratlanul kedvesen megöleli Ar-
noldot, akit váratlanul ér a kislány reakciója. Finom, okos szó-
val kell ezt érthetõen elmagyarázni a kislánynak.
– Ha egy idegen bácsi azt kéri tõled, hogy öleld meg, tudod, mit
kell tenned?
– Mit? – kérdezi Noémi.
Okos kis szeme csillog, mint a szén.
– Beszaladsz anyukádhoz és elmondod neki, mit akar az ide-
gen bácsi.
– És? – kérdezi ártatlanul a kislány.
– Anyukád, mint sebzett tigris kiront, és kézilabdázástól szé-
pen edzett lábával olyat rúg a bácsi lába közé, hogy még… a
nadrágját is eltalálja! Így kell ezt! Szépen és határozottan szét-
rúgni, ha muszáj!
Rajzolnak még kis ideig, ki is színezik, váratlanul Noémi azt
mondja a ceruzát lecsapva:
– Pihenek!
Kétszer körberohanja a társalgót, visszaérve Arihoz, nagyot
szusszanva nyúl a piros színû ceruza után és dolgoznak tovább
a szép rajzon.
– Kipihented magad? – kérdezi Arnold, és arra a messze elzu-
hant idõre gondol, amikor még õ is két kört futva pihente ki
magát…
– Jaj, szegény anyukája! – mormolja Arnold, persze csak fél-
hangosan. Otthon biztosan állandóan szemmel kell tartani ezt
a kis aranyos ördögfiókát! Olyan ez a kislány, mint két kibizto-
sított kézigránát! DE JÓ, HOGY ILYEN! Arnold két unoká-
jára gondol elmélkedve: õk is hasonlóan temperamentumo-
sak. De jó ez így! Nem elveszett gyerekek. Noémi, ha megjele-
nik, azonnal õk jutnak eszébe, Léna és Zorka, a két lány-
betyár!
Noémi egy igazi virtuális hangszerész, úgy kezeli a mobiltele-
font! Arnold csak kütyünek hívja, mert már kívül esik az õ vilá-
gán, más generáció már, de jól van ez így!
Halad a nap a maga útján, múlik a sugaras délután. A gondo-
zók, Marcsika és Andi vezetésével, a csendes pihenõbõl ébre-
dezõket kísérik a társalgóba, kötetlen beszélgetés kezdõdik,
hangos zsivaj veri fel a társalgó eddigi álmos csendjét. Izgal-
mas, mindenki igényét kielégítõ, igaz történet alapú vagy lég-
bõl kapott pletykák gazdát cserélnek a szörnyülködõ vagy vi-
dáman felnevetõ hallgatóság körében. Szürkül már a délután!
A vacsora általános elégedettségmellett, halk beszélgetés köz-
ben ér véget. Hálószobáikba térnek az otthon lakói. Öregesen,
lassan elvackolódnak, nyugovóra térnek. Halk szárnyán köze-
ledik észrevétlenül a sötét este. Még a csend is fekete ágyában
pihen. Az ég alja a Sió kanyartól le a Pósa-tóig egy nagy vörös
lobbanás! Régi öregek mondták ilyenkor az égre nézve: „Nagy
szél lesz holnap!” Az ég alján a vörös csík szürkére, majd feke-
tére vált. Az uralmat átveszi az éjszaka. A hold kerek tányérja
sárgán veri vissza naptól kapott fényét, körülötte milliárd idõ
messzeségnél is messzebbrõl, gyémánt szemekkel, hidegen ra-
gyognak a csillagok. Az Õszikék lakói is alszanak. Az idõ ba-
rázdálta arcok kisimulnak, lecsukódott szemhéjuk mögött pu-
hán indul el a mindent szépnek, jónak álmodó álom.

Simontornya, 2023. május 29.
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BAROKK KONCERT

Augusztus 11-én ismét barokk muzsika csendült fel a vár képtárában. A már hagyományosan, minden évben megrendezésre kerülõ
koncert fellépõi most is a MiszlaArt jóvoltából zenélhettek nálunk. A miszlai mûvésztábor minden nyáron a Makai házaspár, Makai
Tamás és Berta által üzemeltetett kastélyban kap helyet és az ott tanult mûveket mutatják be koncert keretében. A ritkán hallott ba-
rokk darabok igazi kuriózumot jelentenek a hozzáértõ közönségnek, ráadásul autentikus barokk hangszerek sorával is találkozhat, aki
részt vesz a hangversenyen. A korabeli dallamokat a látvány, a terem falán látható barokk, rokokó festmények sora foglalja keretbe.

MI-né

BLUES KONCERT

Hangulatos esti programon vehettek részt az érdeklõdõk szeptember 9-én. Az eredetileg augusztus 5-ére tervezett rendezvény az ak-
kori esõs idõjárás miatt lett elhalasztva. A pécsi PMD Blues Band már nem elõször lépett fel a vár udvarán. 2015 augusztusában mutat-
koztak be, majd egy év múlva Eb Davis, a színes bõrû blues-király közremûködésével felejthetetlen élményt nyújtottak a jelenlévõk-
nek. Most, hét év elteltével is megtapasztalhattuk, hogy milyen nagyszerû zenészek. Bár az évek múlása nyomot hagyott az embereken,
de a zenélésük ugyanolyan lendületes, igényes és magával ragadó. A várudvar kedves miliõje, a terített asztalok, a kellemes zene igazi
kikapcsolódást jelentett a közönségnek.

MI-né
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A 2023–2024-es tanév 2023. szeptember
1-jén, pénteken kezdõdött és 2024. június
21-én, szintén pénteken ér véget. Reggel
8.00 órakor ismét megszólalnak a csengõk
az iskolákban, majd a tanulók elfoglalták
helyüket az osztálytermekben. 9.00 órakor
ünnepélyes tanévnyitóra gyûlt össze min-
den évfolyam a Hunyadi utcai intézmény
udvarán. Farkas Rita Krisztina igazgató
asszony köszöntötte a diákokat és pedagó-
gusokat. Beszámolt a tanév rendjérõl, a sze-
mélyi változásokról és néhány hasznos in-
formációt is megosztott. A 2. a osztályos ta-
nulók versekkel, tánccal és énekekkel szí-
nesítették az ünnepséget. Ezután az elsõ
osztályos kisdiákok mutatkoztak be egy
kedves dallal. A tanévet 152 alsó tagozatos
tanuló, 137 felsõ tagozatos tanuló és 76
gimnáziumi tanuló kezdte meg a 2023–
2024-es tanévben.

G.H.H.

BECSENGETTEKBECSENGETTEK

Kiállítás a Temi Fried Mûvelõdési Házban
Szeptember 11-én A mi világunk
címmel nyílott kiállítás a mûve-
lõdési házban. Az alkotópáros,
akik a magánéletben is összetar-
toznak, Szentendre után most
Simontornyán mutatják be mû-
veiket. Török Levente sokoldalú
mûvész, most grafikáival, kollá-
zsaival szerepel a tárlaton. Lász-
ló Zsuzsa a kollázsai mellett né-
hány versét is elhelyezte. A meg-
nyitón egymást mutatták be.
Pálfán vásároltak egy házat, így
gyakran, fõként nyáron itt tar-
tózkodnak, télen inkább Buda-
pesten élnek. Mindketten Er-
délybõl származnak, szívesen lá-
togatnak vissza a szülõföldjükre
is.

G.H.H.
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ZÖLDSAROK

Kedves Olvasó!
Mindig rájövök, hogy az adott havi témá-
mat az élet hozza. Most egy kicsit a cigaret-
tacsikkrõl szeretnék elmélkedni. Történt
ugyanis, hogy az elõttünk lévõ buszmegál-
lót – talán két hete – egy kicsit rendbe szed-
tem. Sövénynyírás, seprés, legyen valami
városi formája. Majd mindennap hazajö-
vet a munkából bringával arra lettem fi-
gyelmes, hogy újabbnál újabb csikkek van-
nak a buszmegállóban, de nagy százalékuk
a garázsaink elõtt landolt. Hétvégén, ki-
lépve a kapun, három fiatalt láttam elõt-
tünk a kocsijuk mellett, és az egyikük do-
hányzott. Szóltam nekik, hogy legyenek
szívesek, használják a buszmegállóban le-
võ kukát, odadobják a csikket. Majd futás-
ból hazaérve örömmel láttam, hogy az
összes földön levõ elem eltûnt. (Remélem,
a kukában, és nem a bokorban van!)
Miért is kap el az allergia ettõl a témától?
Elõször is fájdalom számomra látni, mikor
valaki rágyújt az utcán, és teljes nyugalom-
ban eldobja a végeredményt. Mi lesz vele,
kit érdekel. Tavalyi TeSzedd megmozdu-
láson a szakiskolások épp szedték az eldo-

bott hulladékot, mikor a mellettük levõ
ember eldobta a csikket. Ezt szóvá tette az
oktatójuk, hogy ember, mi szemetet sze-
dünk, te pedig mellénk dobod. Mire õ, ez
NEM szemét. DE az. Késõbb errõl egy ki-
csit részletesebben írok, hogy nem is akár-
milyen hulladék. Nem vagyok álszent, én is
dohányoztam, de ezért is váltam meg ettõl
az egészségkárosító szokástól. Akkoriban
leszerelték az összes kukát a városban, és
már nem volt lehetõség az utcát járva,
cigarettázva, bárhol eldobni a csikket. Így
nem gyújtottam rá, és szépen el is maradt
az életembõl.

A másik érzékeny pont az egészben, hogy
kb. egy éve, lakossági kérésre, egy szemét-
gyûjtõ lett rendezve az elõttünk levõ busz-
megállóba. Ezt nekem kell üríteni, a mi
kommunális kukánkba átpakolva, még
szerencse, hogy hulladékcsökkentõ üzem-
módban élünk, és van szabad kapacitás.
Így ha már van kuka, amit nem én kértem,
de én vagyok a „gazdája”, akkor nagy öröm
lenne, ha nem körülötte, mellette kellene
látnom ezt a hulladékot.
És most következzék 10 sokkoló tény az el-
dobott cigicsikkekrõl, melyet a hulladék-
vadász.hu oldalról osztok meg. Ezzel a cik-
kel népszerûsítik a környezetvédelmi szer-
vezetük a JÖN Alapítvány kihívással egy-
bekötött edukációs kampányát, a Cigi-
csikkmentes Magyarországért.
Az esemény célja felhívni a figyelmet a
cigicsikkek és egyéb dohányzásból vissza-
maradt hulladékok környezetszennyezõ
hatására, hiteles tájékoztatást nyújtani a
dohányzó lakosságnak, valamint felhívni a
figyelmüket ezen hulladékok környezettu-
datos elhelyezésének módjaira.
1. Egy cigicsikkben akár 4000-féle toxikus
kémiai anyag is lehet.
2. Egy cigicsikkel 1000 liter vizet is be lehet
szennyezni.
3. Egyes becslések szerint az óceáni hulla-
dék 20-30%-a cigicsikk.
4. Az állatok élelemnek nézik és megeszik.
5. Egy eldobott cigicsikkért legalább 5000,
de 50000 forint helyszíni bírsággal is bün-
tethet az illetékes.
6. Feljelentés esetén pedig akár 150000 fo-
rintig terjedõ pénzbírságot róhat ki az ille-
tékes járási kormányhivatal.
7. Csak Hollandiában éves szinten 6 000
000 000 cigicsikket dobnak el. Vajon ide-
haza mennyit?
8. Becslések szerint évente a világon 4 500
000 000 000 (billió) cigicsikket dobnak el.
9. A leggyakrabban gyártott cigicsikkek
98%-a mûanyag.
10. Az utóbbi miatt a leggyakrabban eldo-
bott egyszer használatos mûanyagtermék
a cigicsikk és nem a PET-palack.
Bízom benne, hogy egy kicsit elgondolko-
dunk ezen a problémán is, és a legközeleb-
bi utcai dohányzás alkalmával vagy kere-
sünk egy szemétgyûjtõ edényt vagy zsebha-
mutálat szerzünk be, vagy a legeslegjobb
megoldást alkalmazzuk, letesszük végleg a
cigarettát.
Köszöni a Föld!

Körtés Kinga

Fiókáját etette cigicsikkel egy madár
Floridában
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GASZTROSAROK
Itt van az õsz, itt van újra...!
Az õsz beköszöntével megkezdõdnek a szüretek, a betakarítás
idõszaka. Már nagyon vártam, hogy a közeli almás kertben meg-
kezdõdjön a Szedd magad! almavásár. Régóta vágytam egy iga-
zán finom almás lepényre. Így hát vödrökkel felszerelkezve a múlt
szombaton, én is ellátogattam az almáskertbe, és jó néhány pitére
való almamennyiséggel tértem haza. Miután gondosan ládába
tettem az almákat, készítettem is egy adagot.
Nálunk a következõ almás lepény készült:
A töltelék: kb. 1 kg tisztított alma, ízlés szerint cukor és fahéj.
A tészta: 75 dkg liszt, 50 dkg vaj vagy margarin, 25 dkg porcukor,
2 db tojás sárgája, plusz egy egész tojás a lekenéséhez.
A tészta hozzávalóit össze-
gyúrjuk, és hûtõben pihentet-
jük, míg a tölteléket elkészít-
jük. A töltelékhez az almát
csak felszeletelem és megpá-
rolom, majd hagyom hûlni
(nem reszelem és nyomko-
dom ki a levét). Ha szükséges,
kevés cukorral ízesítem. Én
Gála almából készítettem,
ami szerintem cukor nélkül is
elég édes.
A tészta 60%-át kinyújtjuk kb.
8 mm vastagra, sütõlemezre
helyezzük. Kicsit megszurkál-
juk villával, és 170-175 fokra
elõmelegített sütõben fél-
készre sütjük. A félkész tész-
tát 2-3 evõkanál felforrósított
sárgabarack lekvárral meg-
kentem és szórtam a tetejére egy kevés darált édesmorzsát (ez le-
het babapiskóta vagy keksz – így a töltelék nedvessége nem áztatja
el sütés közben a tésztát). Ezt követõen oszlattam el a tetején a
tölteléket és vontam be a maradék tésztával. A tetejét újra
megszurkáltam és mintáztam villával, majd lekentem az egész
tojással. A lepényt újra a 170-175 fokos sütõben készre sütöttem.
Miután kihûlt, porcukorral megszórtam a tetejét.
A fotó csak illusztráció, nálunk elfogyott a lepény mire lefotóztam
volna.�
Jó sütögetést kívánok!

Hersics Julianna

SZÜLETÉS AUGUSZTUSBAN:

Õri Nátán József Kicska Rebeka Milla

HÁZASSÁGKÖTÉS AUGUSZTUSBAN:

Csuti Szilveszter és Gerzsei Ágnes

Tóth Tibor és Kis Mónika

Bakos Alfréd és Sztojka Ibolya
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Hibátlan teljesítménnyel
nyertük meg a Cell Kupát

Augusztus harmadik hetében az U14-es csapatunk a nemzetközi Cell Kupán szerepelt Hajmáskéren. Ebben a korosztályban hét csa-
pat mérte össze tudását. A négy magyar csapat mellett volt a mezõnyben szerb, osztrák és belga csapat is. Az elsõ két napon csapatunk –
ahogy korábban is megírtuk – hibátlan mérleggel állt. A csütörtöki és pénteki játéknapon a hátralevõ két mérkõzésen már a végsõ gyõ-
zelem volt a tét. Elõbb a Krems ellen léptünk pályára. A találkozó elején visszafogottabb teljesítményt sikerült nyújtani, de a félidõig si-
került négygólos elõnyre szert tenni. A második játékrészben pedig már úgy alakult a meccs, ahogy azt mi szerettük volna. Végül maga-
biztos, tíz gól feletti gyõzelmet arattunk és a többi mérkõzés alakulásának köszönhetõen a tornagyõzelmet is bebiztosítottuk a sike-
rünkkel. Pénteken presztízscsata várt ránk a Telekom Veszprém erõsebbik csapata ellen. Itt jól kezdtük a meccset és a mi szájízünk
szerint alakult az egész elsõ félidõ. A második játékrész elején hibáinkat kihasználva, az egyre jobban belelkesülõ ellenfelünk megfor-
dította a meccset és ellépett három góllal. Ennek ellenére nem adtuk fel, hanem felzárkóztunk és a végén, nagy szívvel játszva, meg-
nyertük a mérkõzést. Sikerült hibátlan teljesítménnyel lehozni ezt a színvonalas tornát.
A torna legértékesebb játékosának csapatunk irányítóját, Závodi Botondot választották a szervezõk.
Rehák Tamás vezetõedzõ: Egy igen jó és hasznos öt napon vagyunk túl, amit sikerült tornagyõzelemmel zárni. Dicséret illeti a csapatot,
nemcsak azért, mert megnyerte a tornát és hibátlan maradt, hanem azért is, mert voltak olyan meccsek, ahol képesek voltak a fiúk a szí-
vüket, lelküket kitenni a pályára. Nehéz, kritikus pillanatokat éltünk meg az ASI és a Veszprém ellen is, de sikerült mindig idõben kilá-
balni a nehéz helyzetbõl. Külön öröm, hogy ezeken a találkozókon olyan játékosok is elõ tudtak lépni, akik eddig még nem mutatták ezt
meg. A játék elemeiben van hova fejlõdni még mind támadó, mind védõ oldalon. De jó úton járunk és Pordán István kollégámmal azon
dolgozunk, hogy ezek közül a gyerekek közül az U15-ös korosztályba is beépítsünk játékosokat az elsõ osztályba.
A csapat tagjai: Fekete András Milán (kapus) – Tatai Martin, Jobban Levente, Juhász Balázs, Szigeti Dániel, Fekti Milán, Keszei
Ádám, Kovács Áron, Závodi Botond, Ferencz Flórián, Zámbó Tibor.
Vezetõedzõ: Rehák Tamás. Edzõ: Pordán István.
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